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Observação: Assinale cada uma das alternativas, das duas primei-
ras questões, com FALSO ou VERDADEIRO, JUSTIFICANDO
cada resposta dada. Os ı́tens sem justificativas não serão considera-
dos para avaliação, ou seja, receberão zero como pontuação. Em toda as
questões desta prova, substitua a constante K pelo o último número da
sua matŕıcula.

1a Questão Com relação à razão, proporção e por-
centagem, temos que:

a) (2K + 2) : 3 :: (4 + 4K) : 6 é uma proporção.

b) os números (2K+2), 4, 5 e (30− 5K) formam uma
proporção.

c) o valor de x na proporção x : 2 :: (18 + 3K) : 3 é
(12 + 2K).

d) os valores de x e y na proporção x : 3 :: y : 2, com
x + y = (100 − 10K), são (40 − 4K) e (60 − 6K)
respectivamente.

e) um aumento de 30% no valor de 380, mais um des-
conto de (K + 6)% sobre o restante é igual a um
aumento de (24−K)% de 380.

2a Questão Um livro contendo (200− 10K) páginas,
é impresso em 3 horas por (25−K) impressoras, sendo
utilizados 40 m2 de papel.



a) Com o triplo de papel, o triplo de impressoras e o
triplo de páginas, o livro será impresso em 9 horas.

b) para imprimir um livro com 100 páginas utilizando
10 impressoras e com (800 − 40K) m2 de papel,
seriam necessárias (75− 3K) horas.

3a Questão Dois postos de abastecimento misturam
água ao álcool que vendem. No primeiro deles, o dono
do posto adiciona (5 +K) litros de água para cada 300
litros de álcool e o dono do segundo posto, adiciona
(20 − K) litros de água para cada 500 litros de álcool.
Qual dos postos o álcool é mais “aguado” e em quantos
porcentos, em relação ao outro?

4a Questão Uma substância, com massa molecular
30(4 + 2K), contem 40% de carbono, 6,72% de hi-
drogênio e 53,28% de oxigênio. Qual a fórmula mo-
lecular e a fórmula mı́nima dessa substânia? (H = 1,
C = 12 e O = 16)
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